



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Активистами поискового отряда следственного управления СК России по Ставропольскому краю найдены родственники героя Великой Отечественной войны



Активистами поискового отряда следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю при участии членов Ставропольского регионального отделения Общероссийского общественного движения «Поисковое движение России» найдены многочисленные родственники участника Великой Отечественной войны 1941-1945 годов Ларюк Петра Петровича.

Поиски родственников героя Великой Отечественной войны 1941-1945 годов Петра Петровича инициированы после проведения военно-исторической экспедиции



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

«Аджимушкай-2021».

Аджимушкай, наравне с Брестской крепостью, считается символом стойкости и мужества советского солдата.

Весной 1942 года, после ожесточенных боев армии Крымского фронта оставили Керченский полуостров. В мае советские военнослужащие, прикрывавшие отход основных сил на Тамань, были полностью окружены в районе поселка Аджимушкай. Исчерпав все возможности борьбы на поверхности, воины Красной Армии спустились под землю, в каменоломни. 170 суток аджимушкайцы, несмотря на жажду, голод, газовые атаки и взрывы кровли, не сдавались врагу.

Аджимушкайские каменоломни стали последним местом боя и братской могилой для тысяч героев, среди которых девять из десяти остались неизвестными.

В ходе военно-исторической экспедиции поисковиками найдена медаль «За боевые заслуги». Удалось установить, что медаль принадлежала красноармейцу Ларюк Петру Петровичу, 1925 года рождения, уроженцу с. Степное, Степновского района, Орджоникидзевского (сейчас Ставропольского) края. Мобилизован на фронт Петр Петрович в 1943 году Степновским РВК, воевал разведчиком-наблюдателем 260-го минометного полка 29-й отдельной минометной бригады РГК Северо-Кавказского фронта. Его однополчане оставили немало надписей на стенах в разных частях каменоломен зимой 1943-1944 годов.

В приказе о награждении Ларюк Петра Петровича медалью «За боевые заслуги» указано, что «разведчик-наблюдатель Ларюк Петр Петрович в боях за Социалистическую Родину проявил себя стойким и мужественным бойцом. Самоотверженно работая и своевременно обнаруживая огневые точки противника обеспечивает дивизиону выполнение поставленных огневых задач. В бою за высоту 114,1 16 июля 1943 года своевременно обнаружил 4 миномета противника, ведущих огонь по нашей пехоте и задерживающих их продвижение вперед. Огнем батареи миномета были подавлены, что обеспечило поддерживаемой пехоте выполнение поставленной задачи. В своей повседневной работе проявляя энергию и инициативу, не считаясь с трудностями и опасностями обеспечивает отличную работу на наблюдательном пункте, а дивизиону выполнение поставленных огневых задач».

Кроме медали «За боевые заслуги» Ларюк Петр Петрович награжден медалями «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За взятие Кенигсберга», Орденом Отечественной войны I степени.

Находка интересна тем, что утеряна она в ходе ведения боевых действий в Аджимушкайских каменоломнях 1943-1944 годов, а ее владелец благополучно прошел всю войну.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

К сожалению Ларюк Петр Петрович умер 6 октября 1990 года и похоронен в г. Пятигорске.

Родственники Петра Петровича, проживающие в городе Пятигорске, селе Степном Ставропольского края и городе Волгограде, с радостью приняли информацию о найденной поисковиками награде своего героя.

В ближайшее время состоится торжественная передача медали дочери и внуку героя.

Изображения



24 Сентября 2021

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/news/item/1612651>